

АГЕНЦИЈА ЗА СПРЕЧАВАЊЕ КОРУПЦИЈЕ

БЕОГРАД
Царице Милице 1

На основу члана 37. Закона о финансирању политичких активности, подносим

ПРЕДСТАВКУ

Агенцији за спречавање корупције у вези скупа под називом „Срећемо се на Срећење“, који се одржао 15. фебруара 2025. године у Сремској Митровици у организацији Српске напредне странке и евентуално других странака које чине коалицију окупљену око наведене политичке партије а у вези са финансирањем организације поменутог скупа и утврђивања евентуалних повреда Закона о финансирању политичких активности.

Образложење

На Дан државности Републике Србије, 15. фебруара 2025. године одржан је скуп под називом „Срећемо се на Срећење“, на којем су говорили Александар Вучић, председник Републике Србије и члан Председништва Српске напредне странке, затим Милорад Додик, председник Републике Српске.

Најаву одржавања овог скупа представио је Александар Вучић на Инстаграм налогу „buducnostsrbijeav“ <https://www.instagram.com/buducnostsrbijeav/reel/DGFyhxFs4kp/?hl=en> следећим речима: „Народе, људи, Синиша ће да купи пљескавице и ћевапе за људе који иду возом, ја остајем доследан нашој традицији и решио сам да спремим 20 сендвича, то ће бити мој поклон за људе који иду у Митровицу. Али код нас се бар нешто зна, а то је, ко плаћа и ко не плаћа, понешто платимо ми, највећи део плати странка, али оно што је најважније, не плаћају ни УСАИД, ни НЕД, нити било ко други. Зато, код нас нема баш гозбе, али мајонез, сир, мало шунке, негде паризера, и ја мислим да ће људи да буду веома задовољни. Али ми сендвичари данас имамо много важнијег посла, а то је да одбранимо Србију, сачувамо Србију од оних који би да је униште. Ево видите, овако смо ми у школи некад јели и дотерали до 120 килограма. Хвала и видимо се у Митровици.“

На скуп 15. фебруара у Сремској Митровици дошли су грађани из различитих градова Србије, као и Републике Српске и то углавном аутобусима. Александар Вучић је током гостовања та телевизији Пинк, изјавио да је 2062 аутобуса било паркирано у Митровици, што је око 100.000 људи а што се може чути на линку <https://www.instagram.com/reel/DGK2LfvsJY4/?igsh=ODRucmM3YnVreXJz>

Такође, у вези са организованим превозом грађана на овај скуп и бројем возила који је тог дана пристигао у Сремску Митровицу, детаљне информације о броју и врсти возила пружили су Путеви Србије а што се може видети на следећем порталу <https://nl.info.rs/biznis/naplatne-rampe-na-sretenje-kroz-sremsku-mitrovicu-vise-od-900-autobusa-kroz-batocinu-preko-6-000-kola/>

Како се наводи, према званичним подацима ЈП „Путеви Србије“ а који су достављени редакцији Н1, наводи се да је на наплатној рампи Сремска Митровица, 8. фебруара број возила треће категорије био 68 док је на Сретење, 15. фебруара 2025. било 980 возила ове категорије.

Исто тако, према пресеку стања за исте датуме, број возила је знатно увећан и на наплатној станици Кузмин, кроз коју су прошли они који су дошли из Републике Српске, било да су пошли из Бијељине или Бањалуке. Подаци Пuteва Србије показују да је 8. фебруара наплатну рампу прошло 68 возила треће категорије од укупно 1.989 возила тог дана, док је недељу дана касније, 15. фебруара, на истом месту било 331 возило треће категорије од 2.627 возила.

(Према категоризацији возила, Правилником о наплати путарине у трећу категорију возила спадају аутобуси, и камиони до 3,5 тоне).

У Сремску Митровицу се тог дана долазило и возом, као што је учинио и председник Србије Александар Вучић. **Србија воз** је редакцији Н1 пружио инфомрације а како је пренео овај портал, да су 15. фебруара поред редовних возова за Сремску Митровицу, саобраћали и ванредни поласци, и то да је до 16.00 часова саобраћало четири редовна воза и четири ванредна воза – у 13.50, 14.25, 14,45 и 15.00 часова. Возом од 15.00 часова је и председник Републике Србије и члан Председништва Српске напредне странке, Александар Вучић кренуо за Сремску Митровицу.

Такође, показатељ да је велики броју аутобуса превозио грађане и то организовано, односно да је неко финансирао организован превоз грађана је и пренос дешавања са скупа у Сремској Митровици а који се може видети на следећем линку

<https://www.youtube.com/watch?v=dHuwIRzzgus>

У 26. минути и 30 секунди снимка види се неколико аутобуса који не стоје на редовном стајалишту, а око којих се налазе грађани. Један од аутобуса има регистрске ознаке РА 208 СК.

У 28. минути и 43 секунде види се аутобус превозника „ОМНИТУРС“ спринтер.

У 29. минути и 48 секунди види се аутобус аутопревозника „БАРБАДОС“, у 32-ом минути и 22 секунде види се већи борј аутобуса, затим се у 32-ој минути и 25 секунди види аутобус аутопревозник „АУТО КОДЕКС“.

У 34 минута и 9 секунди снимка видис аутобус аутопревозника „ЛАСТА“ број аутобуса 77807 на којем је на ветробранском стаклу истакнуо одакле полази, односно коју групу путника превози и то натпис „Београд, Вождовац, Рипањ 1“).

У 34 минута и 32 секунде види се аутопревозника „ДУНАВ ПРЕВОЗ“ регистарских ознака ВР 054 ОФ и одмах након тога, у 34 минута и 43 секунде види се возило „ЛАСТА“ са бројем возила 78150 и регистарских ознака ВГ2920СФ.

У 35 минута и 23 секунде види се превозни „GAGA TURS“.

У 36 минута и 4 секунде појављује се возило превозника „БЕЧЕЈ ТУРС“ а одмах након њега и возило превозника „ЛАЛОВИЋ ТУРС“, затим превозник „АЛЕНИК“ и након њега аутобус превозника „ЈУГОПРЕВОЗ“.

У интервалу од 45 минута и 36 секунди до 46 минута и 41 секунде могу се видети аутобуси следећих превозника „ЛАСТА“, „МРКОЊИЋ ЕКСПРЕС“, „НИШ ЕКСПРЕС“, „КАНДИЋ“.

У трећем сату 25. минути могу се видети грађани који се крећу ка аутобусима и том приликом су уочљиви аутобуси различитих превозника, као што су „ГАГА ТУРС“, „БЕЧЕЈ ПРЕВОЗ“ регистарских таблица БЧ-036-03.

У четвртом сату и петом минути појављује се аутобу превозника из Новг Бечеја „ВАСКЕ ТУРС“.

У 4 сата 6 минута и 40 секунди појављује се аутобус превозника „ТОДОРОВИЋ ПРЕВОЗ“.

У 4 сата 8 минута и 6 секунди види се аутобус превозника „ЧУРУГ“.

У 4 ста 11 минута и 50 секунди.

Као што се може уочити, велики број превозника је у приватном власништву, међу којима се издваја Ниш експрес, док се у обављању услуга железничког превоза издваја акционарско друштво Србијавоз. Србијавоз је јавно предузеће које је у власништву Републике Србије, које се бави превозом путника у домаћем и међународном саобраћају.

Поред напред наведеног снимка, о организованом превозу грађана из различитих делова Републике Србије и суседних земаља пружене су информације и на следећем линку <https://n1info.rs/vesti/foto-video-i-nemanjicko-plavi-autobusi-prevoze-pristalice-sns-na-skup-u-s-remskoj-mitrovici/>

Како се из изјава и приложених доказа, евентуално може извести закључак да је овај скуп организовала Српска напредна странка, а што ће се у наставку видети и по појединим изјавама учесника, односно грађана који су дошли на овај догађај, овом приликом указујем да је чланом 12. Закона о финансирању политичких активности забрањено финансирање политичког субјекта од: страних држава; страних физичких и правних лица, осим међународних политичких удружења; анонимних дародаваца; јавних установа, јавних предузећа, привредних друштава и предузетника који обављају услуге од општег интереса; установа и предузећа са учешћем државног капитала; других организација које врше јавна овлашћења и појединаца којима је по закону забрањено да буду чланови политичких странака; синдиката; удружења и других недобитних организација; црква и верских заједница; приређивача игара на срећу; увозника, извозника и произвођача акцизних производа; правних лица и предузетника који имају доспеле, а неизмирене обавезе по основу јавних прихода, осим уколико овим законом није другачије одређено.

Ставом 4. истог закона забрањено је финансирање политичког субјекта од стране правног или физичког лица које врши делатности од општег интереса по основу уговора са органима Републике Србије, аутономне покрајине и јединице локалне самоуправе, као и јавним службама чији су они оснивачи, за време док постоји такав уговорни однос и две године након престанка уговорног односа.

У наставку су пренете изјаве појединих учесника који су дошли из различитих делова Републике Србије а на основу снимљеног материјала, односно директног преноса са скупа у Ремској Митровици <https://www.youtube.com/watch?v=dHuwIRzzgus>

Као прво, од 36. минута и 17 секунди до 40-ог минута и 20 секунди снимка види се штанд на којем се налази рекламни материјал Српске напредне странке, као што су пластичне

чаше са именом Александар Вучић, упаковане чоколадице у облику срца на чијој амбалажи је лого СНС - Српске напредне странке, као и лого и назив изборне листе „Александар Вучић – Београд сутра“ који се налази на капи једне од „промотерки“ на овом штанду.

Од 43. минута и 53 секунде до 45. минута и 50 секунди, изјава једног од учесника да је дошао из Београда аутобусом који је био пун, да је испред Сава Центра у Београду било око 100 аутобуса, да је за долазак добио 3.000 динара и још 300 динара да поведе друга. Такође изјављује да је и он чуо да има и оних којима дају више, и да му је тај износ исплаћен у кешу у аутобусу. На питање ко плаћа те аутобусе, одговара „па не знам, вероватно СНС...а можда и сви ми заједно“.

У трећем сату 13. минути и 40 секунди једна од „промотерки“ на штанду, на питање ко је дародавац воде које се дели грађанима, изјављује: „Град Сремска Митровица“.

У трећем сату 15. минути и 15 секунди, један од грађана изјављује да је дошао аутобусом из општине Палилула.

У трећем сату 44 минута и 37 секунди један грађанин који је дошао на скуп из Крњаче, изјављује: „Хвала одборницима Крњаче и општине Палилула, и ПКБ школе и мојим директорима и свима..“

У 4 сата 5 минута и 52 секунде изјаву даје грађанин који је дошао из Зворника, Република Српска. На питање Јел се дешавало за врмене неке претходне власти да довлаче вас из Републике Српске на минутге у Срибју, ја мислим да то никада није било?“, грашанин одговара: „Не, не, није, није, то, то, то је само...“

У 4 сата 11 минута и 30 секунди, један од учесника скупа изјављује: „То што је Александар Вучић урадио за Србију, није урадио ни Тито“, изјављује да је са Косова из Гњилана, а да тренутно живи у Земуну.

Такође, није познато ко је учествовао у постављању бине, озвучења и расвете, односно техничке продукције на одржаном скупу али се у јавности помиње фирма „Sky music“, за коју се наводи да све веће скупове, како у организацији државних органа, тако и политичких странака, као и највећих и најпознатијих манифестација широм Републике Србије, реализује наведена фирма, односно компанија која послује у њеном оквиру „Sky Solutions“, што се може наћи на линку <https://nlinfo.rs/biznis/a538123-direktor-kupio-akcije-nis-ekspresa-a-firma-mu-posluje-bez-prihoda-i-s-gubicima/>, као и у објављеном одговору представника ове компаније на линку <https://www.danas.rs/vesti/drustvo/reagovanje-kompanije-skymusic-na-tekst-portala-nl-koji-je-preno-danas/>

Имајући наведено у виду,

ПРЕДЛАЖЕМ

Да Агенција за спречавање корупције спроведе поступак за утврђивање повреде Закона о финансирању политичких активности, односно поступак у којем ће недосмислено утврдити: ко је организатор скупа одржаног 15. фебруара 2025. године у Сремској Митровици, ко је организовао организовано довођење грађана на скуп и ко је сачинио уговоре са свим наведеним превозницима за услуге превоза путника у друмском и железничком саобраћају, као и ко је пружао услуге организовања бине и озвучења и по ком

основу, те да ли су све наведене радње предузете у складу са одредбама Закона о финансирању политичких активности. Предлажем и да Агенција након спроведеног поступка изрекне одговарајуће мере против учинилаца, односно да поднесе захтев за покретање прекршајног поступка надлежном Прекршајном суду.

У Београду, 6. марта 2025. године.

Подносилац пријаве,
Павле Димитријевић
Адреса: Француска 6,
11108 Београд,
Телефон: 011/ 24 000 62,
Електронска пошта:
pavle.dimitrijevic@crtа.rs


